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GUIA DE APRENDIZAJE UNIDAD 3 N° DE GUIA: 20
RECURSO: PAGINAS: ASIGNATURA: Matemadtica
NOMBRE ESTUDIANTE:
CURSO: 8 afio Basico LETRA: A-B FECHA:
OA 12
Objetivo de Explicar, de manera concreta, pictérica y simbdlica, la validez del teorema de
Aprendizaje: Pitdgoras y aplicar a la resolucién de problemas geométricos y de la vida cotidiana,
de manera manual y/o con software educativo.
Indicadores: e Reconocen que, con dos lados del tridngulo rectdngulo dados, se puede
calcular el tercer lado.
e Despejan algebraicamente la férmula c2 = a 2 + b2 para cualquier variable.
e Estiman o calculan correctamente con la calculadora, las raices cuadradas
gue resultan al aplicar el teorema de Pitagoras
Objetivo de la clase Aplicar la validez del teorema de Pitdgoras en la resolucién de problemas
geométricos y de la vida cotidiana.
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et Queridos estudiantes écémo estan? Espero muy bien B

en sus casas junto a su familia.
"~..,. He preparado esta guia para ustedes.
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Identifica los lados del trigngulo
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TEOREMA DE PITAGORAS

TRIANGULO RECTANGULO
B

HIPOTENUSA
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CATETOS

El Teorema de Pitagoras establece que, en todo tridngulo rectangulo, el cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma
de los cuadrados de las respectivas longitudes de los catetos.

Esto quiere decir que, si en un tridngulo rectangulo hay catetos de longitud @ y b, la medida de la hipotenusa es C,
entonces se cumple la siguiente relacion:

De esta féormula se obtiene las relaciones que permiten calcular directamente las medidas de cualquiera de los catetos
y de la hipotenusa. Las formulas son:

c=\a +b’ b=\{c-a’ a=\c’- b’
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Ejemplo 1

Utilizando la informacién dada en la figura, calcular
la longitud de la hipotenusa. 4

om

12m

SOLUCION.

En este ejercicio se debe hallar el valor de la hipotenusa, entonces utilizamos la formula.

C=a’+b: — c=\Va +b

Reemplazando los datos conocidos se obtiene que:

c=4/5%+12° = c=425 + 144 = ¢=4/169 — C=13

Por lo tanto, la medida de la hipotenusa es 13 cm.

EJEMPLO 2 A
Del siguiente triangulo, calcular el valor de lado BC >m
im
sH = C

SOLUCION

El lado BC es un Cateto, esto quiere decir que podemos utilizar la férmula del Cateto:
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Reemplazando los datos se obtine:

b=yJ22=12 5 b= 4= 1 > b=4/3

Es decir, el valor del lado BC es V3 m

CIERRE > DESAFIOS

1. Una escalera de 65 decimetros se apoya en una pared vertical de modo que el pie de la escalera esta a 25
decimetros de la pared. ¢Qué altura alcanza la escalera?

&5 dm

25 dm

2. Una escalera de 15 metros se apoya en una pared vertical, de modo que el pie de |la escalera se encuentraa 9
metros de esa pared. ¢Cual es la altura que alcanza la escalera sobre la pared?

15m 15m

9m

3. Calcula en cada triangulo la medida que faltan.

28cm
4 15 dm c
12m b

35 cm

16 m




